О ПРОЕКТЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ ОСНОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАРТИИ БЕЛОРУССИИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Уважаемые товарищи! Для большинства из нас еще памятен тот эпизод из работы ХХХІ съезда Компартин Белоруссии, когда после непродолжительной, но бурной дискуссии было принято решение Устава КПБ не принимать, а партийным организациям республики всех уровней руководствоваться в жизни и деятельности Уставом КПСС.

Однако съезд поручил новому составу ЦК выработать такой нормативно - методический документ, который бы отражал специфику наших условий, развивающиеся процессы в общественно - политической жизни и в самой партии, и утвердить его на одном из пленумов ЦК. Такую работу вместе с организационным отделом и группой ученых провела Постоянная комиссия ЦК по работе с первичными парторганизациями и партийными комитетами.

Ими разработан проект документа, который назван «Организационные основы деятельности Компартии Белоруссии в современных условиях». Этот проект обсужден 31 мая на расширенном заседании Постоянной комиссии с участием членов Контрольной комиссии Компартии Белоруссии. Обсуждение было довольно основательным и конструктивным, и после внесения соответствующих изменений он был опубликован в республиканской и областной партий-

Бюро ЦК на своем заседании 25 июня одобрило в основном данный документ и решило внести его на рассмотрение настоящего пленума.

Главная цель документа не расходясь с ныне действующим Уставом КПСС, ликвидировать расплывчатость, неясность многих его положений и на этой основе сделать серьезную попытку укрепить единство партийных рядов, дисциплину и организованность, восстановить разрушенные вертикальные связи, укротить становящуюся опасной демагогию, возродить истинное партийное товарищество.

(Информация А. С. КАМАЯ)

Каждый из нас осознает и почувствовал на практике, что нынешний Устав КПСС под благовидным предлогом власти партийных масс дает возможность не проводить партийные собрания, заседания коллегиальных органов, не заниматься приемом в партию. дисциплинарной практикой, не уплачивать членские взносы. И это не окончательный перечень его недостатков, которые позволяют партийным организациям всех уровней иметь в своей работе элементы размытости, неряшливости и даже нравственной неопрят-

Представленный на ваше рассмотрение проект организационных основ делает заяв- ний наработаны предложения ку на устранение этих пробелов, нацеливает на выход коммунистов из состояния оцепенения, на динамизм в работе; на неуместность надуманной деликатности там, где довжны быть предъявлены политическая принципиальность н партийная требовательность, где должны господствовать честность и партийная совесть.

хода от демократических принципов, власть партийных шелковых тканей, И. Д. Стадуб масс остается незыблемой. тийной жизни показала, что зам. секретаря партором тийной жизни показала, что зам. секретаря парторганиза надо иметь соответствующие ини СМУ-2 из г. Заслапля. В. права в исполнительных органах вышестоящих партийных комитетов, в том числе по вопросам объявления взысканий вплоть до исключения из партии, конечно, после предварительного рассмотрения в первичной парторганизации.

Второе. В современных условиях требуется иное осмытсление функций первичных партийных организаций. Серьезные изменения прегерпевают и принципы. на которых должна строиться их работа. Обусловлено это прежде всего отказом КПСС от монополии на власть, разрушением административно - командной системы, нагнетанием антикоммунистических страстей. Сегодня особенно остро стоит вопрос организационного укрепления первичных партийных организаций. Считаем, что

в нынешней сложной обстановке коммунисты должны чаще встречаться, оперативно обсуждать насущные проблемы жизни коллектива, ситуации в районе, городе, республике, опираясь на принципы демократического централизма. При таком подходе есть реальные шансы идти в ногу со временем, а не плестись в хвосте событий, вырабатывать собственную позицию, создавать реальные условия для ук репления ответственности всех без исключения членов партин перед споей организацией, трансформировать решения партийных комитетов в низо вые партийные звенья.

Именно в таком направлегруппой секретарей первичных парторганизаций уже после опубликования просита основ в пекати. Они сводится прожде всего к расширонню функций первичных, конкретизации основных маправлений их деятельности, придакия их работе динамичности. Самым ак-ТИВНЫМ ОБРЕЗОМ ЗДОСТ ТИННИТ вили собя А. А. базук - сек-Это ничуть не означает от ретарь Могилевского произода от демократических водственного объединения - секретарь парткома инсти-В. Тананко — зав. кафедрой Института политологии и социального управления, В. И. Асачасового завода, Р. С. Колеспарткома ник - секретарь колхоза им. Дзержинского Дзержинского района, И. А. Оже — секретарь парткома Минского электротехнического завода им. Козлова, А. В. Максимович - секретарь парткома Минского автозавода и

> Третье. Проект основ вносит ясность в периодичность проведения партсобраний, пленумов партийных комитетов, определяет, что такое конференция первичной парторганизации, где создаются парткомы, более четко формулируются некоторые другие нормы партийной жизни.

другие.

Четвертое. Устав КПСС не

дает нам ответа, есть или нет в Компартии союзной республики свои высшие органы и не определяет их статус. Подчеркнув самостоятельность компартий союзных республик, 22-й параграф КПСС дальше этого не пошел, а лишь разрешил иметь свои программные и нормативные документы. Ныне в своей работе мы руководствуемся теми положениями Устава, где речь идет о высших органах КИСС. Проект организационных основ по серьезному заявляет о ликвидации такого существенного пробела ввораздел о місших органах Компартии Белоруссии.

Пятое. Казалось бы, что на правление на нужди первич ных парторганизаций до 50 проц. сумуми иленских ваносов должно было основательно укрепулу их, виести уверениость / в их деательность Однако Утого на произошло Данная екция серьезно подорвала материальную основу портия и первую очередь. как это но покажется странным, ес первичных парторганизаций. Теперь они вынуждены обходиться баз освобожь дениых работников, всю рабо ту строить на общественных

Приведу несколько цифр. Не 1 января 1990 г. в первичных парторганизациях республики было 2884 работника с фондом зарплаты 14,7 млн. руб. Сейчас осталось 561. На их содержание выделено 2,3 млн. рублей сверх тех средств, которые направляются в первичные организации из суммы членских взносов. С учетом повышения цен, инфляции этого явно недостаточно, уровень зарплаты освобожденных секретарей первичных партийных организаций крайне низок. Премий за производственную деятельность большинство из них уже не получают.

В поиске путей выхода из создавшегося положения и появилось, уже после обсуждения в комиссиях, предложение направлять в первичную парторганизацию 20 проц. суммы членских взносов, а еще С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке